# Как нам обуздать инфляцию

На днях, опередив привычный график почти на месяц, Госдума утвердила федеральный бюджет на будущий год. Доходы страны составят 6,96 триллиона рублей. В расход пустят лишь 5,46 триллиона заработанных средств. Затраты на здравоохранение возрастут на 70 процентов, на образование - на 66 процентов, на доступное жилье - на 30 процентов. Инфляция (удешевление денег) за год составит не более 8 процентов. А в следующем, 2008-м году возможно ее снижение до 5,5 процента. Об этом сказал, будучи в Ижевске, министр финансов России Алексей Кудрин. Если это случится, то и с ипотекой у нас в стране ситуация изменится. В лучшую сторону.

- Успех ипотечного кредитования возможен, только если процентные ставки по кредитам будут низкими, а ставки в свою очередь могут быть только выше инфляции. Нельзя ставку снижать ниже инфляции, иначе кредиты для банков будут убыточными. Никакой банк на это не пойдет, - сказал главный финансист на брифинге в резиденции удмуртского президента, отвечая на вопрос о перспективах ипотеки. - Наша цель - снижение инфляции, и тогда банки сами будут вынуждены снижать процентные ставки для тех, кто берет ипотечный кредит, строит жилье, занимается малым бизнесом, кто реализует инвестиционные и другие проекты. Все они выиграют от снижения инфляции.

Если инфляция понизится до 5,5 процента, ипотека будет расширяться, и количество граждан, которые смогут воспользоваться жилищным кредитом, увеличится. Под ставку 10 процентов кредиты

берет один круг лиц, под ставку 7 уже другой, значительно более широкий.

- У нас в России до сих пор у очень многих политиков есть предположение, что высокая инфляция вроде бы и не мешает. Вроде бы и экономический рост есть. Но мы порой даже не знаем о тех возможностях, которые перед нами откроются, когда инфляция будет низкой, просто даже не предполагаем, что возможности будут существенно больше. - сказал московский гость удмуртским журналистам. - Можно довольствоваться и нынешними возможностями, но я не хочу довольствоваться тем объемом инвестиций, ипотечных кредитов, которые существуют сейчас в России.

Инфляция влияет на многие сферы нашей жизни. Например, зарплата россиян никогда не станет стимулом к труду, если весь рост вашей зарплаты съедает инфляция. Пока зарплату можно уве-

личить и без дополнительного вложения собственного труда, просто под влиянием профсоюзов. Сейчас мы, к сожалению, находимся все время в состоянии повышения зарплаты в связи с инфляцией. И это замкнутый круг, его надо когда-то разрывать. (Кстати, продолжение темы ипотеки - в сегодняшнем номере на стр. 14.)

Еще до приезда министра в

Ижевск ведомство Кудрина вышло в правительство РФ с предложениями по снижению инфляции. В их числе - дополнительная эмиссия акций, облигационные займы и проектное финансирование. Это все касается Центрального банка. А четвертая идея обуздания инфляции связана с нашими крупнейшими корпорациями, в частности с «Газпромом». Министерство финансов предлагает этому монополисту использовать сверхдоходы на сокращение внешних долгов, которых у газовиков около 27 миллиардов долларов. Дополнительные доходы холдинга в этом году могут составить около 200 миллиардов рублей. Но судьбу этих денег может решить лишь совет директоров «Газпрома», снова повторил в удмуртской столице идею о возможности использования прибыли министр финансов.

Алексей Кудрин в Ижевске также сказал, что теперь в России бюджет будет приниматься на три года. В 2007 году проект бюджета

ную информационную работу и

вый голод в сельском хозяйстве.

Здесь она обостряется низким

Отдельная проблема - кадро-

другие мероприятия.

депутаты Государственной Думы рассмотрят во время весенней сессии, а не осенью, как сейчас. Такие перемены позволят определить развитие страны заблаговременно, да и депутаты накануне думских выборов не смогут принимать слишком популистские решения. В общем, правительство страны понимает важность финансовой стабильности и борьбы с инфляцией и в последнее время активно занимается этими вопросами.

За минувшую неделю в стране и мире произошли и другие важные события. В Минске собрались президенты стран, входящих в СНГ, а рядом - в Риге - натовцы. Кто бы мог предположить лет тридцать назад, что такое возможно? Возможно. И не только такое. Как вы оцениваете тот факт, что аккредитованных российских журналистов не пустили на саммит руководителей Содружества Независимых Государств, на международное мероприятие? Нормально?

Утешим себя мыслью, что наше государство, заботясь о здоровье своих граждан и мечтая отвадить часть из них от композиций (слово-то какое) типа «Трои», решило на рынок поставить народную водку по доступной цене. Раз уж жилье нам пока не по карману, хоть любимым напитком можно впрок запастись. Тем более что впереди целая декада новогодних праздников...

Иван ЛЕБЕДЕВ

## Бюджет-2007

## О кадровом голоде и денежном дефиците

В повестке дня 24-й сессии Государственного Совета Удмуртской Республики можно выделить два наиболее важных вопроса. Во-первых, это проект бюджета на 2007 год, во-вторых, две программы, направленные на решение кадровой проблемы в республике.

Впервые в республике была принята республиканская целевая программа «Сохранение и развитие кадрового потенциала производственной сферы Удмуртской Республики на 2007-2009 годы -«Рабочая смена». Актуальность проблемы обуславливается создавшимся в Удмуртии дисбалансом спроса и предложения на рынке труда, и прежде всего в промышленности, строительстве и сельском хозяйстве. Положение усугубляется демографической ситуацией. По прогнозам, с 2007 года населения, входящего в трудоспособный возраст, будет меньше населения, выходящего из этого возраста. Проблема главным образом заключается в недостатке молодых высококвалифицированных кадров рабочих профессий. В структуре потребности рынка труда 80 процентов составляют вакансии по рабочим профессиям. Это слесари, станочники, каменшики, элект-

ромонтеры, животноводы. Спрос в

этой сфере превышает предложе-

ние в десять раз. Учреждения на-

чального и среднего профессио-

нального образования выпускают

значительное количество рабочих

кадров, однако их квалификация

не устраивает работодателей. В

результате, например, в 2004 году

приступили к трудовой деятельно-

сти только 53 процента выпускни-

ков. Право свободного трудоуст-

Структура расходов бюджета Удмуртии в 2007 году
Общегосударственное управление 6 %
Государственная поддержка отраслей экономики 31 %
Расходы социальной направленности 59 %

ройства было предоставлено 11,5 процента выпускников, из них 5,7 процента не трудоустроено из-за отсутствия рабочих мест. Те же, кто нашел работу, часто не удовлетворены уровнем заработной платы, условиями труда и нередко покидают ее в течение передко года.

Основным инструментом решения проблемы в программе обозначено создание девяти ресурсных центров на базе учреждений профессионального образования, в которых выпускники подтягивались бы до уровня востребованных на рынке 4-5 разрядов. Кроме того, программа предполагает укрепление материально-технической базы учебных заведений, серьез-

кой привлекательностью работы в сельском хозяйстве. Поэтому в принятой на сессии подпрограмме «Кадровое обеспечение агропромышленного комплекса Удмуртской Республики на 2007-2010 годы» республиканской целевой программы «Социальное развитие села до 2010 года» предполагаются дополнительные меры для закрепления молодых кадров в сельском хозяйстве. Предусмотрена и материальная заинтересованность молодых кадров, как руководителей и специалистов хозяйств, так и выпускников учебных заведений среднего и начального профессионального образования. Молодым руко-

уровнем заработной платы и низ-

водителям и специалистам устанавливается дополнительная оплата к должностному окладу и единовременные выплаты при соблюдении определенных условий.

Вторым основным вопросом сессии стал проект бюджета Удмуртии на предстоящий год. В своем докладе министр финансов республики Владимир Бельтюков отметил особенности бюджета-2007. Будущий год - начальный в процессе подготовки к 450-летию добровольного присоединения Удмуртии к России. Бюджет будущего года формируется в условиях практической реализации реформы управления в финансовой сфере. Бюджет в первом чтении принят с доходами 19,4 миллиарда рублей и расходной частью 21.9 миллиарда. Дефицит бюджета определен в предельно допустимом размере в 15 процентов от доходной части. как пояснил і ірезидент удмуртской Республики Александр Волков, правительство республики сознательно предлагает столь дефицитный бюджет, чтобы ориентироваться на напряженную работу и тем, кто формирует его доходы, и тем, кто призван рачительно, по-хозяйски отнестись к расходованию бюджетных средств. Значительные средства предусмотрены на капитальные вложения. В частности, это касается инвестиций в создание инфраструктурных объектов для жилищного строительства. Запланировано 20-процентное повышение заработной платы работникам бюджетной сферы.

Игорь ЕГОРОВ

#### Назначение

### В правительстве новый зампред

В Государственном Совете Удмуртской Республики состоялось согласование кандидатуры на должность заместителя Председателя Правительства УР.



Им стал Ильдар Ильшатович Бикбулатов. В правительстве он будет курировать вопросы топливно-энергетического комплекса. Ильдар Ильшатович родился в 1962 году. Закончил Московский институт нефтехимической и газовой промышленности имени И.М. Губкина по специальности «горный инженер», где параллельно углубленно изучал французский и английский языки, и Удмуртский государственный университет по специальности «менеджер». После работы помощником бурильщика и помощником бурового мастера в ПО «Удмуртнефть» в 1988 году он стал офицером КГБ Удмуртской Республики. В 1992 году Ильдар Ильшатович возглавил инвестиционнопромышленную компанию «СЭМПЛ», а с 2003 года и до момента поступления на работу в правительство руководил ОАО «Сарапульский ликеро-водочный завод»

Поздравляем Ильдара Ильшатовича с назначением и желаем успехов на новом поприще.

## Лучший бухгалтер России 2006 года работает в ТГК-5

Заместитель главного бухгалтера Удмуртского филиала ОАО «ТГК-5» Сергей Васильев признан «Лучшим бухгалтером России в электроэнергетике-2006». Сергею Николаевичу 38 лет, в энергетической отрасли он работает 13 лет.

Организаторами Всероссийского конкурса выступили Институт профессиональных бухгалтеров и аудиторов России, ОАО РАО «ЕЭС России», Корпоративный энергетический университет. В конкурсе, который проводился в три этапа, принимали участие профессиональные бухгалтеры, работающие в электроэнергетической отрасли. Церемония награждения победителей состоится 6 декабря в Москве на ежегодном конгрессе бухгалтеров и аудиторов России «Учет, налоги и аудит-2006», который будет проходить при поддержке Государственной Думы РФ, Министерства финансов РФ, Правительства Москвы.

Соб. инф.